
Département de la MANCHE  
Canton de LES PIEUX  
Commune de HELLEVILLE  
 
 

Séance du 11 février 2010 
 
L’an deux mille dix, le onze février à 20 h 30, le conseil municipal légalement convoqué s’est 
réuni en séance publique et ordinaire au lieu habituel de ses séances sous la présidence de Mr 
Jean-François LAMOTTE, Maire  
 
Etaient Présents : MM Jean-François LAMOTTE, Maire – Jean-François LAHAYE adjoint – 
Bernard CHARDOT -  Françoise TRAVERT – Sylvain LACOUR – Marylène GUIFFARD –  
 
Absents excusés : MM Patrice LECESNE Adjoint – Florence LOHIER – Yves LEGARS – 
Jean-Noël PONS – Bernadette DESVERGEZ  
 
Secrétaire de séance : Melle Françoise TRAVERT  
 
Aménagement et sécurisation du bourg / Chasse à genêts  
Le maire rappelle au conseil municipal les travaux effectués en 2009 dans le cadre de 
l’aménagement et de la sécurisation du bourg : modification de l’entrée du cimetière, pose de 
signalisations horizontales et verticales, assainissement partiel par pose de canalisations et 
reprofilage du chemin communal n° 4 dit la chasse à genêts.  
Sachant que ledit chemin dessert actuellement une trentaine de maisons et que de nouvelles 
habitations vont être construites,  
Considérant qu’il est nécessaire de continuer la création d’un réseau d’eaux pluviales et le 
goudronnage de cette voie, qui n’a pas pu être effectué en 2009,  
 Considérant qu’il est également nécessaire que ces travaux soient faits afin de mettre  le 
chemin en conformité, pour l’intégrer dans les biens mis à disposition de la Communauté de 
Communes des Pieux,  
Après étude des différents devis estimatifs, le conseil municipal :  

- décide de continuer l’aménagement et la sécurisation du bourg à savoir :  pose de 
canalisations, nouveau reprofilage et un revêtement de la chasse à genêts 

- accepte le devis des Etablissements MESLIN d’un montant de 13512.40 euros TTC               
soit 11298.00 euros HT  

- dit que le plan de financement est le suivant : autofinancement et subvention 
- dit que cette dépense sera prévue au budget primitif 2010  
- sollicite une subvention de l’Etat auprès de Monsieur le Préfet de la Manche, dans le 

cadre de la dotation globale d’équipement.  
- atteste que les travaux à charge de notre commune seront réalisés et les entreprises 

payées par la commune de Helleville.  
 
Révision de la carte communale  
Vu, le Code Général des Collectivités Territoriales,  
Vu, la délibération du conseil municipal en date du 5 janvier 2010 décidant la révision de la 
carte communale,  
Considérant que cette dépense ne figure pas sur l’état des dépenses engagées non mandatées,  



Considérant que le Maire peut dans l’attente du budget primitif sur autorisation du conseil 
municipal, engager, liquider, mandater les dépenses d’investissement dans la limite des 25 % 
des crédits ouverts au budget précédent,  
Entendu cet exposé, le conseil municipal, après étude de trois propositions :  

- accepte le devis le moins-disant établi par Néapolis  14 520 Port en Bessin, d’un 
montant TTC de 4042.48 €. 

- Dit que le plan de financement est le suivant : Autofinancement et subvention   
- Décide que les crédits seront prévus au budget primitif 2010, section investissement 

dépenses article 202.  
- Confirme sa décision de solliciter, auprès de Monsieur le Préfet, l’attribution d’une 

Dotation Globale de Décentralisation 
- Autorise le maire à signer une convention avec Néapolis  ainsi que tous les documents                   

nécessaires à l’exécution de cette décision et à payer les factures correspondantes. 
 
Réglage horaire de l’éclairage public  
La Communauté de Communes des Pieux demande de lui transmettre les souhaits d’horaires 
de fonctionnement de l’éclairage public. Le conseil municipal décide de proposer l’horaire 
suivant : le soir, à partir de la baisse de luminosité jusqu’à 23 h et le matin de 6 h au lever du 
jour.  
 
Toilettes publiques 
Suite à la dégradation, le conseil étudie les devis concernant la réparation des toilettes 
publiques. Vu, le coût, le conseil municipal décide d’acheter directement le matériel et de le 
faire installer.  
 
Bulletin municipal et site internet  
Des réunions sont fixées pour la préparation du prochain bulletin municipal et la création d’un 
site internet.  
 
Fonds de solidarité pour le logement  
Le conseil municipal décide de ne pas adhérer au fonds de solidarité pour le logement. Les 
éventuelles demandes seront étudiées par le CCAS.  
 
Elections régionales  
Le conseil municipal organise les permanences des bureaux de vote du 14 et 21 mars.  
 
Course cycliste  
Vu, la délibération du conseil municipal en date du 5 janvier 2010, ayant pour objet : 
organisation d’une course cycliste,  
Le maire confirme au conseil municipal que le championnat de Normandie de course cycliste 
sur route aura lieu à Helleville et Héauville le samedi 5 juin 2010. Une association 
intercommunale va être crée et organisera cette course.  
 
 
 
 
 
 
 
 


